

## В России

---

### Санкции их последствия

- **Биржа Binance объявила об уходе из России и продаже российского бизнеса бирже CommEX**

#### [РБК, Binance](#)

Крупнейшая в мире криптовалютная биржа Binance заключила соглашение о продаже всего своего российского бизнеса компании CommEX.

«С целью обеспечения планомерного перехода существующих пользователей на другую платформу, процесс отключения займет до одного года. Все активы текущих российских пользователей находятся в безопасности и надежно защищены», — говорится в сообщении криптобиржи.

В ходе организованной и последовательной миграции пользователей Binance совместно с CommEX примут все необходимые меры для информирования пользователей о процедуре переноса их активов на платформу CommEX. Новые пользователи, прошедшие процедуру верификации персональных данных, будут частично перенаправлены на платформу CommEX.

- **Биржа CommEX подтвердила отсутствие ограничений для россиян**

#### [РБК](#)

На криптобирже CommEX не будет ограничений для россиян, подтвердили «РБК-Крипто» в компании. По словам представителя площадки, все продукты и услуги будут полноценно работать в России.

- **Команда CommEX раскрыла детали работы новой площадки**

#### [РБК](#)

В техподдержке сообщили, что платформа зарегистрирована на Сейшелах и ориентирована на Азию и СНГ.

### ЦФА

- **Мишустин заявил о поэтапном плане запуска трансграничных расчетов в ЦФА**

#### [ТАСС](#)

Москва планирует запустить трансграничные расчеты на базе блокчейна и с использованием цифровых активов, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на Московском финансовом форуме.

### Криптопреступления

- **Ярославские полицейские раскрыли мошенничество с продажей видеокарт за криптовалюту**

#### [РБК](#)

Полиция раскрыла дело о мошенничестве с продажей видеокарт для майнинга. Сотрудники уголовного розыска задержали обвиняемого, завершили расследование и направили в суд уголовное дело о мошенничестве с использованием криптовалюты на сумму более 5 млн руб., сообщила пресс-служба УМВД России по Ярославской области.

Следствие установило, что житель Московской области, ранее уже судимый за мошенничество, в период с 2017 по 2022 год покупал аккаунты пользователей с положительными отзывами на одном из сайтов бесплатных объявлений и размещал объявления о продаже оборудования для майнинга, не собираясь его предоставлять покупателям. Оплата производилась криптовалютой.

- **Прецедентный случай: в Рязани осудили мужчину на 11 лет за отмывание биткоинов и наркоторговлю**

[РБК](#)

25 сентября Рязанский областной суд приговорил жителя Клепиковского района к 11,5 года колонии строгого режима, признав его виновным в наркоторговле и легализации незаконных доходов в биткоинах в особо крупном размере, сообщила пресс-служба прокуратуры Рязанской области. В сообщении прокуратуры имя осужденного не приводится, но из решения кассационного суда следует, что его зовут Валерий Крюков-Челышкин.

Ранее по этому уголовному делу Рязанский областной суд вынес оправдательный приговор, но в июне он был отменен Верховным судом (ВС) по представлению прокуратуры.

Подсудимый получал оплату за наркотики в криптовалюте, а затем конвертировал ее в рубли и переводил на счета и карты дочери своей сожительницы. Суд первой инстанции и апелляционный суд посчитали, что это не является легализацией доходов, полученных преступным путем. Но прокуратура не согласилась в этом решением и обратилась в ВС.

- **Прокуратура начала проверку майнинг-фермы на водозаборе в Томской области**

[РБК](#)

Прокуратура Томского района Томской области сообщила, что начала проверку размещения майнинг-фермы на территории водозабора в окрестностях сел Кайдаловка и Тимирязевское. Проверка началась после обращений местных жителей и публикаций в СМИ.

**В мире****CBDC**

- **Сингапур, Швейцария и Франция протестировали трансграничные расчеты в CBDC**

[BeInCrypto](#)

Центробанки Сингапура, Швейцарии и Франции совместно с БМР уже протестировали свои CBDC в трансграничных платежах. Расчеты проходили с использованием технологии DeFi

Сегодня стало известно о том, что Банк международных расчетов (БМР) и Центральные банки Сингапура, Швейцарии и Франции успешно протестировали трансграничные оптовые расчеты в CBDC.

В отчете сообщается, что в рамках пилотного проекта под названием «Mariana» финансовые организации изучили возможности трансграничной торговли. Расчеты по оптовым CBDC проводились в евро, сингапурском долларе и швейцарском франке между смоделированными финансовыми организациями с использованием технологии децентрализованного финансирования (DeFi).

**Проекты и анонсы**

- **Криптовалютный проект Chainlink сообщил о запуске своего кросс-чейн протокола в сети Base**

[BeInCrypto](#)

Криптовалютный проект Chainlink сообщил о запуске своего кросс-чейн протокола в сети второго уровня Base.

По словам Йоханна Эйда, бизнес-директора Chainlink Labs, CCIP предоставит разработчикам безопасный и простой в использовании интерфейс для создания защищенных приложений и сервисов. Создатель сети Джесси Поллак

добавил, что интеграция открывает возможности для экспериментирования и поиска новых вариантов использования протокола.

CCIP работает на базе децентрализованных сетей оракулов Chainlink. В анонсе говорится о том, что они успели доказать свою эффективность, «обеспечив безопасность активов на миллиарды долларов». Кроме того, сети оракулов способствовали увеличению объема транзакций на сумму более чем \$8 трлн.

- **Vinace собирается запустить стейблкоины в Японии в долларах, евро и иенах**

[INCRYPTED, Bloomberg \(eng.\)](#)

Криптовалютная биржа Binance планирует представить как минимум три стейблкоина в Японии в 2024 году в рамках своих планов по расширению присутствия на азиатском рынке. Об этом сообщил Cointelegraph.

Подразделение Binance Japan заключило стратегическое соглашение с крупнейшим японским банком Mitsubishi UFJ Trust and Banking Corporation (MUTB), чтобы изучить возможность выпуска стейблкоинов в стране.

Криптовалютная биржа хочет представить три токена с привязкой к доллару, евро и японской иене. В рамках партнерства с MUTB она будет использовать платформу Progmatic Coin в качестве инфраструктуры для выпуска цифровых активов.

**Криптовалюты vs Регуляторы**

- **Vinace возобновила работу в Бельгии, подробности регуляторных изменений не разглашаются**

[BIT EXPERT, Binance \(eng.\)](#)

В пресс-службе криптовалютной биржи Binance сегодня заявили об открытии регистрации и доступа к услугам

платформы для пользователей, которые проживают в Бельгии.

«На торговой платформе Binance мы опять приветствуем новые регистрации жителей Бельгии», – сообщили в бирже.

- **Британский Chase Bank прекратил обработку платежей на счета криптокомпаний**

[РБК, CoinDesk \(eng.\)](#)

Британский онлайн-банк Chase, принадлежащий холдингу JPMorgan Chase, с 16 октября вводит запрет на криптовалютные транзакции для клиентов, пишет Reuters со ссылкой на сообщение банка. Решение принято в связи с учащением случаев мошенничеств, объяснили в банке.

«Мы наблюдаем рост числа мошенничеств с криптовалютами, направленных на британских потребителей, поэтому мы приняли решение запретить покупку криптоактивов по дебетовой карте Chase или путем перевода денег на криптосайт со счета Chase», — цитирует издание представителя банка.

- **Криптовалютная биржа Bybit объявила о приостановке операций в Великобритании в связи с новыми правилами регуляторов**

[РБК](#)

Криптовалютная биржа Bybit объявила о приостановке услуг в Великобритании. Платформа приняла решение пока прекратить обслуживание британских клиентов в связи с принятием в стране новых правил.

8 октября Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) введет в действие новые нормы, касающиеся маркетинга в криптовалютных компаниях. Использование английского языка будет трактоваться как привлечение пользователей из Великобритании.

В связи с этим с 1 октября Bybit больше не будет открывать счета резидентам и

гражданам Соединенного Королевства, а с 8 октября существующие клиенты из Великобритании больше не смогут вносить новые депозиты, заключать контракты или увеличивать открытые позиции по всем продуктам и услугам. Закрытие позиций останется доступно до 8 января. Функция вывода средств не приостанавливается.

Технологии

- **Создатель Ordinals Кейси Родармор выдвинул идею нового протокола под названием «руны» как альтернативу токенам стандарта BRC-20**

[BeInCrypto](#)

Кейси Родармор, создатель Ordinals, представил новый протокол под названием «руны». По его словам, он не будет засорять сеть Биткойн так, как это делает BRC-20

Кейси Родармор поделился идеей в «Твиттере». Он утверждает, что руны на основе UTXO станут «более простой» альтернативой сложным стандартам BRC-20.

Криптопреступления

- **Криптопроект Mixin Network взломали на \$200 млн, ввод и вывод средств остановлен**

[BeInCrypto](#)

В субботу, 23 сентября, злоумышленники взломали базу данных провайдера децентрализованных кошельков Mixin Network и вывели \$200 млн. Команда проекта приостановила ввод и вывод средств до выяснения обстоятельств.

Во время стрима, последующего за взломом, основатель протокола Фэн Сяодун отметил, что команда гарантирует безопасность по меньшей мере половины похищенных активов.

- Криптовбиржу НТХ (бывшая Huobi) взломали на \$7,9 млн

[INCRYPTED](#)

Один из горячих кошельков биржи НТХ (ранее Huobi) был взломан, по данным Cyvers Alerts. Администрация предложила хакеру вернуть украденное за вознаграждение в размере 5% от суммы.

По данным аналитиков, атака произошла утром 24 сентября 2023 года. Каким образом хакер получил доступ к горячему кошельку, на момент написания неизвестно.

Ущерб от действий злоумышленника составил 5000 ETH — \$7,96 млн. Взлом подтвердил владелец НТХ Джастин Сан. По его словам, платформа покрыла все убытки и продолжает работу в штатном режиме.